



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, रविवार 27 फरवरी 2022

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-04, अंक- 151

महत्वपूर्ण एवं खास

जाली नोट के मामले में 3 लोगों को 8 साल की सजा

नई दिल्ली (आरएनएस)। पटना में एक विशेष राष्ट्रीय जांच एजेंसी अदालत ने नकली भारतीय मुद्रा को सर्कुलेट करने के लिए 3 दोषियों को 8 साल की जेल की सजा सुनाई है। अदालत ने सलीम एस, शाहनवाज शेख और मन्नालाल चौधरी पर 5,000 रुपये का जमाना भी लगाया है, जिन्हें हाल ही में आईपीसी की विभिन्न धाराओं के तहत दोषी ठहराया गया था। यह मामला 2 फरवरी 2019 को बिहार के पश्चिमी चंपारण जिले के बेतिया कस्बे में पुलिस द्वारा एफआईसीएन की जल्ती से जुड़ा है। पुलिस ने इनके कब्जे से करीब 4 लाख नकली नोट बरामद किए हैं। शुरूआत में बेतिया टाउन थाने में प्राथमिकी दर्ज कराई गई थी। बाद में, एनआईए ने मामला फिर से दर्ज करके जांच अपने हाथ में ली और 4 आरोप पत्र दायर किए।

भूखलन के कारण जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग बंद

श्रीनगर (आरएनएस)। जम्मू-श्रीनगर राष्ट्रीय राजमार्ग को कई स्थानों पर बारिश और नई सुरंग के आसपास जमी बर्फ की वजह से हुए भूखलन और पत्थरबाजी के कारण यातायात के लिए बंद कर दिया गया है। जम्मू-कश्मीर ट्रैफिक पुलिस ने कहा, जम्मू-श्रीनगर एनएचडब्ल्यू को भूखलन, एनएचडब्ल्यू पर कई जगहों पर पत्थर गिरने और नवयुग सुरंग के आसपास बर्फ जमा होने के कारण वाहनों की आवाजाही के लिए बंद कर दिया गया है। राजमार्ग कश्मीर घाटी की जीवन रेखा है और कश्मीर को देश के बाकी हिस्सों से जोड़ने वाला मुख्य मार्ग है। आवश्यक आपूर्ति और अन्य वाहनों से लदे कश्मीर जाने वाले ट्रक राजमार्ग से गुजरते हैं।

कार ने चार महिला आरक्षकों को मारी टक्कर, दो की हालत गंभीर

भोपाल (आरएनएस)। मध्यप्रदेश की राजधानी भोपाल के टी टी नगर थाना क्षेत्र में एक कार चालक ने चार महिला आरक्षकों को टक्कर मार दी, जिससे वह घायल हो गयीं। इनमें दो की हालत गंभीर बतायी गयी है। पुलिस सूत्रों के अनुसार टी टी नगर थाना क्षेत्र के जवाहर चौक के समीप कल दे रात्रि एक कार चालक ने चार महिला आरक्षकों को पीछे से टक्कर मार दी। दुर्घटना में चारों घायल हो गयीं, जिनमें से दो को गंभीर हालत में एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया, जबकि दो को जे पी अस्पताल ले जाया गया है। घटना के बाद फरार कार चालक को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। बताया जा रहा है कि चारों महिला आरक्षक यहां एक हास्टल में रहती हैं, जो मूवी देखकर लौट रही थीं, तभी यह घटना घटित हो गयी। पुलिस ने मामले में प्रकरण दर्ज कर लिया है।

घर-घर की तलाशी से दहशत में काबुल निवासी

काबुल। काबुल शहर के निवासियों ने घर-घर जाकर तलाशी लेने की सूचना देते हुए कहा कि घरों पर छापेमारी से बच्चों और महिलाओं में दहशत फैल गई है। अफगानिस्तान के इस्लामिक अमीरात ने कहा कि उसने सुरक्षा कड़ी करने के लिए काबुल और उसके पड़ोसी प्रांतों के कुछ हिस्सों में उरुपा सी मूल्का मोहम्मद फजल मजलूम की कमान में एक तलाशी अभियान शुरू किया है। सुरक्षा बलों ने काबुल के कई हिस्सों को कवर किया। काबुल के रहने वाले सैयद अजीम ने कहा, करीब 10 से 15 लोग अचानक घर में घुस आए। वे कमरे, छत और रसोई सहित घर में हर जगह फैल गए और घर के अंदर तलाशी ली। राजधानी काबुल के कुछ निवासियों ने इस्लामिक अमीरात की सेनाओं द्वारा घर पर छापेमारी की आलोचना की। निवासी राशिद ने कहा, यह मनमानी कार्रवाई गलत है। उनके पास तलाशी की अनुमति होनी चाहिए और घरों की तलाशी लेने के लिए उनमें महिलाएं भी होनी चाहिए। एक निवासी हाकूम ने कहा, अगर उनके पास किसी अपराध के बारे में जानकारी है, तो उन्हें इसकी तलाशी में जाना चाहिए, लेकिन निदोष लोगों को परेशान नहीं किया जाना चाहिए। लेकिन इस्लामिक अमीरात के प्रवक्ता जंबीउल्लाह मुजाहिद ने एक बयान में कहा कि छापेमारी का उद्देश्य तूटने, अपहरणकर्ताओं और अन्य अपराधियों को हिरासत में लेना है जिन्हें पहले से ही खुफिया सेवा द्वारा पहचाना जा चुका है। बयान के अनुसार, नागरिकों और निदोष लोगों की सुरक्षा के लिए सभी आवश्यक उपाय किए गए हैं। हम पहले से ही खुफिया विभाग के माध्यम से सभी (स्पॉट) का पता लगा चुके हैं और पूरी तरह से पता लगाने के बाद, ऑपरेशन शुरू किए गए और अपराधियों को हिरासत में लिया गया।

बचाव अभियान : एयर इंडिया रोमानिया, हंगरी के लिए उड़ानें शुरू करेगी

नई दिल्ली (आरएनएस)। रूस और यूक्रेन के बीच जारी तनाव के बीच टाटा समूह के नेतृत्व वाली एयर इंडिया फंसे भारतीयों को वापस लाने के लिए रोमानिया और हंगरी के लिए सीधी उड़ानें शुरू करेगी। रोमानिया और हंगरी यूक्रेन के साथ भूमि सीमा साझा करते हैं। छात्रों सहित कई भारतीय नागरिकों ने यूक्रेन से इन देशों में प्रवेश किया है।



एयर इंडिया शनिवार को विशेष सरकारी चार्टर उड़ानों के रूप में दिल्ली और मुंबई से बुखारेस्ट (रोमानिया) और बुडापेस्ट (हंगरी) के लिए दो उड़ानें संचालित करेगी। ये उड़ानें बोइंग 787 ड्रीमलाइनर विमान पर संचालित की जाएंगी, जिनकी क्षमता प्रति विमान 254 यात्रियों की है। एयरलाइन ने बीती देर रात कहा, एयर इंडिया हमेशा एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाती रही है, किसी भी संकट के दौरान राष्ट्र के साथ खड़ी रहती है और अब टाटा समूह और एआई द्वारा साझा किए गए साझा मिशन से प्रेरित होकर देश और उसके लोगों की सेवा करेगी। हमारे कर्मचारी केवल हमारे मूल्यों और ऋद्ध विश्वास से प्रेरित हमारे

राष्ट्र के आह्वान का जवाब देने के लिए उत्सुक हैं कि अगर हम ऐसा नहीं करेंगे तो कौन करेगा? इससे पहले, एयर इंडिया कीव के लिए एयरमेन के कारण उन्हें इन परिचालनों को रोकना पड़ा। दरअसल, गुरुवार को कीव हवाई अड्डे पर नोटों की घोषणा के बाद नई दिल्ली से कीव के लिए खड़ी रहती है और अब टाटा समूह और एआई द्वारा साझा किए गए साझा मिशन से प्रेरित होकर देश और उसके लोगों की सेवा करेगी। हमारे कर्मचारी केवल हमारे मूल्यों और ऋद्ध विश्वास से प्रेरित हमारे

किया था। एयर इंडिया के अलावा, अन्य भारतीय ऑपरेटरों से यूक्रेन के लिए विशेष उड़ान सेवाएं शुरू करने की उम्मीद थी। पिछले हफ्ते, केंद्र ने भारत और यूक्रेन के बीच उड़ानों और सीटों की संख्या पर प्रतिबंध हटा दिया, जाहिर तौर पर रूस के साथ चल रहे तनाव के कारण पूर्वी यूरोपीय राष्ट्र में फंसे भारतीय छात्रों और पेशेवरों की वापसी की सुविधा के लिए।

रूस हिंसा रोके, यूक्रेन की संप्रभुता, प्रादेशिक अखंडता का सम्मान हो : भारत-संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में रूस एवं यूक्रेन के बीच जारी युद्ध को रोकने के लिए कल देर रात एक प्रस्ताव पर चर्चा में भारत ने संबद्ध पक्षों का हिंसा को तुरंत रोक कर कूटनीतिक उपायों पर लौटने तथा देशों की संप्रभुता एवं प्रादेशिक अखंडता का सम्मान करने का आह्वान किया। सूत्रों ने आज यहां बताया कि संयुक्त

राष्ट्र सुरक्षा परिषद में यूक्रेन को लेकर कल देर रात पेश प्रस्ताव पर मतदान 11 सदस्यों ने पक्ष में मत दिया तथा तीन सदस्यों - भारत, चीन एवं संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) ने मतदान में हिस्सा नहीं लिया। इस प्रस्ताव पर रूस ने वीटो के अधिकार का प्रयोग किया और इस प्रकार से प्रस्ताव पारित नहीं हो सका। सूत्रों के अनुसार भारत ने मतदान के बाद अपने निर्णय को लेकर एक स्पष्टीकरण जारी किया जिसमें संबद्ध पक्षों का हिंसा तुरंत रोकने, विवाद के समाधान के लिए कूटनीतिक उपायों पर लौटने तथा देशों की संप्रभुता एवं प्रादेशिक अखंडता का सम्मान करने का आह्वान किया गया। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भी रूस के राष्ट्रपति व्लादीमिर पुतिन के साथ टेलीफोन पर बातचीत में भी इन्हें बिन्दुओं पर जोर दिया था।

सूत्रों ने बताया कि भारत ने कहा कि सभी सदस्य देशों को अंतरराष्ट्रीय कानून और संयुक्त राष्ट्र घोषणापत्र का सम्मान करना चाहिए क्योंकि इसी से आगे का रचनात्मक मार्ग खुलता है। भारत ने इस बात पर अफसोस जाहिर किया कि

कूटनीति का मार्ग त्याग दिया गया और हिंसा का रास्ता अपनाया गया। भारत ने कहा कि वह यूक्रेन के हाल के घटनाक्रम से बहुत व्यथित है। उसका मानना है कि इसानों की जान की कीमत पर कोई समाधान पर नहीं पहुंचा जा सकता है। मतभेदों एवं विवादों को सुलझाने का एकमात्र रास्ता संवाद ही है। सूत्रों के अनुसार भारत ने इस मसले पर एक सतत, दृढ़ एवं संतुलित रुख अखितयार किया है। भारत इससे जुड़े सभी पक्षों के संपर्क में है और सभी से लगातार अनुरोध कर रहा है कि वे बातचीत की मेज पर आएँ। सूत्रों ने बताया कि भारत ने मतदान में भाग नहीं लेकर संबद्ध पक्षों से संपर्क करने और संवाद एवं कूटनीति के लिए बीच का रास्ता निकालने का विकल्प बरकरार रखा है।

इससे पहले प्रस्ताव के एक मसौदे में संयुक्त राष्ट्र घोषणापत्र के अध्याय 7 के अंतर्गत समाधान की बात कही गयी थी जिसमें सुरक्षा परिषद को बलप्रयोग का अधिकार मिलता लेकिन अंतिम मसौदे में इस बात का हटा दिया गया।

इस बीच एयर इंडिया भारतीयों को निकालने के लिए आज दो उड़ानें भरेगी। सुबह दो बोइंग 787 विमान रोमानिया की राजधानी बुखारेस्ट और हंगरी की राजधानी बुडापेस्ट के लिए रवाना हो चुके हैं जो आज रात लौटेंगे।

लोकसभा अध्यक्ष ने हेल्पलाइन शुरू की, यूक्रेन में 100 छात्रों से किया संपर्क - लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने यूक्रेन में फंसे भारतीय छात्रों के लिए एक हेल्पलाइन शुरू की है और इसका संचालन नई दिल्ली में उनके आवास कार्यालय और कोटा-बूंदी संसदीय क्षेत्र में कैबिनेट कार्यालय से किया जा रहा है। शुरू हुई इस हेल्पलाइन पर अब तक 15 राज्यों के 100 से ज्यादा छात्र और अभिभावक संपर्क कर चुके हैं। यूक्रेन में युद्ध छिड़ने के बाद हवाई क्षेत्र बंद होने के कारण कई भारतीय छात्र फंसे हुए हैं। राजस्थान, पश्चिम बंगाल, हिमाचल प्रदेश, उत्तर प्रदेश, महाराष्ट्र, मध्य प्रदेश, गुजरात, हरियाणा, पंजाब, बिहार आदि राज्यों के छात्रों ने शुरूआत शाम तक इस हेल्पलाइन पर संपर्क किया है।

जम्मू-कश्मीर में पाकिस्तान ने ड्रोन से गिराए हथियार, पहली बार लिक्विड केमिकल भी

जम्मू (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर में शांति भंग करने के इरादे से पाकिस्तानी ड्रोन ने इस क्षेत्र में ग्रेनेड, आईईडी, पिस्तौल और गोला-बारूद गिराए। सबसे खास बात यह रही कि पहली बार लिक्विड केमिकल का एक खेप भी गिराया गया।



जम्मू-कश्मीर के पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) दिलबाग सिंह ने कहा, एक पाकिस्तानी ड्रोन ने जम्मू-कश्मीर में ग्रेनेड, आईईडी, गोला-बारूद गिराया। साथ ही पहली बार तरल रूप में एक रसायन का खेप भी साथ भेजा। डीजीपी ने कहा, वे (पाकिस्तान) यहां लंबे समय से कायम शांति भंग करना चाहते हैं। हम इसका विश्लेषण कर रहे हैं कि यह क्या है, इसका क्या उपयोग है और इससे क्या नुकसान हो सकता है। इसके अलावा उन्होंने अपने बयान में कहा कि नशीले पदार्थों और हथियारों को कश्मीर में भेजा जा रहा

है ताकि नशीले पदार्थों की बिक्री से प्राप्त आय का उपयोग आतंकवाद को मदद करने के लिए किया जा सके। उन्होंने कहा, पिछले दो वर्षों में हम एक नई चुनौती का सामना कर रहे हैं। नशीले पदार्थ और हथियार कश्मीर में भेजे जा रहे हैं ताकि नशीले पदार्थों की बिक्री से प्राप्त आय का उपयोग आतंकवाद को मदद करने के लिए किया जा सके। पाकिस्तान साजिश करता रहेगा, लेकिन हमारे जवाबी उपाय भी मौजूद हैं। उन्होंने बाद में कहा, पिछले साल कुल 182 आतंकवादी मारे गए थे और 300 से अधिक हथियार जब्त किए गए थे। यह स्पष्ट रूप से दिखाता है कि पाकिस्तान अधिक से अधिक आतंकवादी बनाने के लिए और हथियार भेज रहा है लेकिन हम इसे सफल नहीं होने दे रहे हैं।

समावेशी, न्यायसंगत तथा गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रत्येक बच्चे का अधिकार : उपराष्ट्रपति

नई दिल्ली (आरएनएस)। उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडु ने आज जोर देकर कहा कि समावेशी, न्यायसंगत और गुणवत्तापूर्ण शिक्षा प्रत्येक बच्चे का अधिकार है। उन्होंने निजी स्कूलों से वंचित वर्गों के और जरूरतमंद बच्चों की मदद के लिए नीतियां बनाने की अपील की। उन्होंने कहा कि जरूरतमंदों और निर्बल लोगों की सहायता के लिए हाथ बढ़ाने को प्राथमिकता दी जानी चाहिए। नायडु ने आज बेंगलूर के ग्रीनवुड हाई इंटरनेशनल स्कूल में कला, नाटक और संगीत के लिए एक समर्पित ब्लॉक: अत्याधुनिक इंडोर स्पोर्ट्स एरिना और एलएटेलियर का उद्घाटन करने के बाद एक सभा को संबोधित करते हुए, कम उम्र में सेवा, भावना को विकसित करने की आवश्यकता पर बल दिया। उपराष्ट्रपति ने कहा, स्कूलों को अपने पाठ्यक्रम में सामुदायिक सेवा को शामिल करना चाहिए



ताकि बच्चों में कम उम्र में ही समाज को वापस देने का दृष्टिकोण विकसित हो। उपराष्ट्रपति ने शिक्षण संस्थानों से अध्ययन, खेल, सह-पाठ्यक्रम और मनोविनोद गतिविधियों को समान महत्व देने का आग्रह किया। उन्होंने कहा कि इस तरह के दृष्टिकोण से छात्रों का सर्वांगीण विकास होगा और उन्हें आत्मविश्वासी बनाया जाएगा। उन्होंने यह इच्छा जताई कि शिक्षण संस्थान छात्रों को बागवानी, वृक्षारोपण और जल संरक्षण जैसी गतिविधियों से जोड़ें। उन्होंने कहा कि यह बच्चों को प्रकृति के करीब लाएगा। उन्होंने 3आर - रिड्यूस, रीयूज और रीसायकल पर जोर देते हुए जल संरक्षण की आवश्यकता पर प्रकाश डाला। यह रेखांकित करते हुए कि एनईपी-2020 पाठ्यपुस्तक गतिविधियों पर बल देता है, नायडु ने सभी राज्यों से खेल, सह-पाठ्यक्रम गतिविधियों को प्राथमिकता देने और छात्रों के बीच नैतिक मूल्यों को विकसित करने का आग्रह किया। उपराष्ट्रपति ने मूल्यों के हास पर चिंता व्यक्त करते हुए छात्रों से हमारे सभ्यतागत मूल्यों को आत्मसात करने और भारत की गौरवशाली सांस्कृतिक विरासत की रक्षा करने का प्रयास करने का आग्रह किया। उन्होंने कहा, हमें मूल्यों को बहाल करना चाहिए, विरासत को संरक्षित करना चाहिए, अपनी संस्कृति को बढ़ावा देना चाहिए और अपनी संस्कृति पर गर्व महसूस करना चाहिए। यह कहते हुए कि एक समय में भारत को विश्व गुरु के रूप में जाना जाता था, नायडु

कैबिनेट ने ई-नीलामी विंडो के माध्यम से कोयला उपलब्ध कराने को दी मंजूरी

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में आर्थिक मामलों की मंत्रिमंडलीय समिति ने आज निम्नलिखित को मंजूरी दी सीआईएल (सीआईएल)/सिंगोरेनी कोयलीयज कंपनी लिमिटेड (एससीसीएल) की एक ई-नीलामी विंडो के माध्यम से कोयला कंपनियों द्वारा सभी गैर-लिंकेज कोयले की उपलब्धता। यह ई-नीलामी व्यापारियों सहित सभी क्षेत्रों जैसे विद्युत क्षेत्र और गैर-विनियमित क्षेत्र (एनआरएस) जरूरतों को पूरा करेगी और इस नीलामी के माध्यम से क्षेत्र विशेष की नीलामियों की वर्तमान प्रणाली के स्थान पर कोयला उपलब्ध कराया जाएगा।



उपरोक्त मंजूरी सीआईएल/एससीसीएल के मौजूदा लिंकेज के लिए कोल लिंकेज आवश्यकताओं को पूरा करने की शर्त पर होगी और अनुबंधित कीमतों पर विद्युत एवं गैर-विद्युत उपभोक्ताओं के लिए मौजूदा लिंकेज को प्रभावित नहीं करेगा। एकल ई-नीलामी विंडो के माध्यम से उपलब्ध कराये जाने वाले कोयले का परिवहन का मूलभूत विकल्प रेलवे होगा। तथापि, उपभोक्ताओं द्वारा

कोयला कंपनियों को कोई अतिरिक्त शुल्क या छूट दिए बिना उनकी पसंद और उपयुक्तता के आधार पर सड़क परिवहन/अन्य तरीकों से कोयला उठाया जा सकता है। सीआईएल/एससीसीएल द्वारा अपने स्वयं के गैसीकरण संयंत्रों के लिए मौजूदा कोयला लिंकेज के लिए आपूर्ति को प्रभावित किए बिना कोयले के दीर्घकालिक आवंटन की अनुमति कोयला कंपनी द्वारा तय की गई कीमतों पर दी जाएगी। हालांकि, बिजली क्षेत्र के लिए कोयले की अधिसूचित कीमतों पर कोयला कंपनियों द्वारा करें, शुल्कों, रॉयल्टी आदि का भुगतान किया जाएगा।

रोजगार सृजन क्षमता सहित प्रमुख प्रभाव- बाजार की विकृतियों को दूर किया जाएगा और सभी उपभोक्ताओं के लिए एकल दर ई-नीलामी बाजार में लागू की जाएगी। यह परिचालन क्षमता में वृद्धि करेगा और घरेलू कोयला बाजार में दक्षता से घरेलू कोयले की मांग में वृद्धि करेगा। इसके अलावा विभिन्न अंतिम उपयोग क्षेत्रों को कोयला आवंटित करने के लिए वर्धमान में कोयला कंपनियों में निहित विवेकाधिकार को समाप्त कर दिया जाएगा। इसके अलावा कोयला कंपनियां अपनी खदानों से कोयले का लाभ उठाकर कोयला गैसीकरण संयंत्र स्थापित करने में सक्षम होंगी।

कैबिनेट ने पांच साल के लिए आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन के कार्यान्वयन को दी मंजूरी

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में केन्द्रीय मंत्रिमंडल ने भारत सरकार के स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय की केंद्रीय क्षेत्र की योजना, आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन (एबीडीएम) को 1600 करोड़ रुपये के बजट के साथ पांच वर्ष के लिए राष्ट्रीय स्तर पर शुरू करने को मंजूरी दे दी है। राष्ट्रीय स्वास्थ्य प्राधिकरण (एनएचए), आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन (एबीडीएम) की कार्यान्वयन एजेंसी होगी। स्वास्थ्य इकोसिस्टम में डिजिटल स्वास्थ्य समाधान पिछले कुछ वर्षों में अत्यधिक लाभकारी सिद्ध हुए हैं तथा को-विन, आरोग्य सेतु और ई-संज्ञान ने यह दिखाया है कि स्वास्थ्य सेवा तक

पहुंच को सक्षम करने में प्रौद्योगिकी की महत्वपूर्ण भूमिका हो सकती है। हालांकि, देखभाल की निरंतरता और संसाधनों के प्रभावी उपयोग के लिए ऐसे समाधानों को एकीकृत करने की आवश्यकता है। जन-धन, आधार और मोबाइल (जेएएम) ट्रिनिटी तथा सरकार की अन्य डिजिटल पहलों पर आधारित, आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन (एबीडीएम) विस्तृत डेटा के प्रावधान, सूचना और अवसरचना सेवाओं के माध्यम से एक आसान ऑनलाइन प्लेटफॉर्म का निर्माण कर रहा है एवं खुले, परस्पर संचालन-योग्य व मानक-आधारित डिजिटल प्रणाली का विधिवत लाभ उठाते हुए स्वास्थ्य



संबंधी व्यक्तिगत जानकारी की सुरक्षा, गोपनीयता और निजता भी सुनिश्चित कर रहा है। एबीडीएम के तहत, नागरिक अपना

व्यक्तियों के लिए विस्तृत स्वास्थ्य रिकॉर्ड बनाने में सक्षम होगा और स्वास्थ्य सेवा प्रदाताओं द्वारा नैदानिक निष्कर्ष लेने को बेहतर बनाएगा। मिशन टेलीमैडिसिन जैसी तकनीकों के उपयोग को प्रोत्साहित करके और स्वास्थ्य सेवाओं के राष्ट्रीय स्तर पर विकल्प चयन (पोर्टेबिलिटी) को सक्षम करके गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य देखभाल तक न्यायसंगत पहुंच में सुधार करेगा। एबीडीएम की प्रायोगिक परियोजना छह केंद्र शासित प्रदेशों लद्दाख, चंडीगढ़, दादरा और नगर हवेली, दमन और दीव, पुडुचेरी, अंडमान और निकोबार द्वीप समूह तथा लक्षद्वीप में एनएचए द्वारा विकसित प्रौद्योगिकी

प्लेटफॉर्म के सफल प्रदर्शन के साथ पूरी की गयी है। प्रायोगिक परियोजना के दौरान, डिजिटल सैंडबॉक्स बनाया गया था जिसमें 774 से अधिक भागीदार समाधान एकीकरण के दौर से गुजर रहे हैं। 24 फरवरी 2022 तक, 17,33,69,087 स्वास्थ्य सेवाओं के राष्ट्रीय स्तर पर विकल्प चयन (पोर्टेबिलिटी) को सक्षम करके गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य देखभाल तक न्यायसंगत पहुंच में सुधार करेगा। एबीडीएम की प्रायोगिक परियोजना छह केंद्र शासित प्रदेशों लद्दाख, चंडीगढ़, दादरा और नगर हवेली, दमन और दीव, पुडुचेरी, अंडमान और निकोबार द्वीप समूह तथा लक्षद्वीप में एनएचए द्वारा विकसित प्रौद्योगिकी